
História chladničky a mrazničky (v rokoch) :)
Rok 1755 – možno považovať za začiatok umelého chladenia. Vtedy škótsky profesor William Cullen uskutočnil
verejný experiment, v ktorom preukázal umelé zníženie teploty pomocou jednoduchého zariadenia. Umiestnil
dietyléter do uzavretej nádoby a pomocou čerpadla vytvoril čiastočné vákuum. Dietyléter začal vrieť, pretože
nižší tlak znížil jeho bod varu. Vriaci dietyléter absorboval teplo z okolitého vzduchu. Dokonca produkoval malé
množstvo ľadu, ale prístroj sa v praxi nedal použiť. 

Roku 1913 – bola predstavená v spoločnosťou Domelre (Domestic Electric Refrigerator) prvá domáca chladnička.
Tento model bol navrhnutý Fredom W. Wolfom a bol určený na použitie v domácnostiach. Chladnička bola
vybavená elektrickým kompresorom, ktorý udržiaval nízku teplotu v chladiacom priestore. 

V nasledujúcich rokoch – sa technológia chladničiek rýchlo vyvíjala. 

Chladnička Kelvinator z roku 1926

Roku 1927 – spoločnosť General Electric predstavila model Monitor-Top, ktorý sa stal veľmi populárnym vďaka
svojmu kompaktnému dizajnu a spoľahlivosti. Tento model mal kompresor umiestnený na vrchu chladničky, čo
mu dalo jeho charakteristický vzhľad. 

V  30.  a  40.  rokoch  20.  storočia  –  sa  chladničky  stali  bežnou  súčasťou  domácností,  najmä  vďaka
technologickému  pokroku  a  znižovaniu  cien.  Spoločnosti  ako  Whirlpool  a  Frigidaire  prispeli  k  rozšíreniu
chladničiek tým, že vyvíjali efektívnejšie a ekonomickejšie modely.
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Chladnička Kelvinator z roku 1948

Vynález mrazničky je veľmi úzko spojený s vynálezom chladničky. Kým chladnička bola ideálna na udržiavanie
potravín v chlade, mraznička posunula domáce uchovávanie potravín na novú úroveň. Keď sa v roku 1955 na
trhu objavili  prvé domáce mrazničky, bolo to prvýkrát,  čo si  domáci kuchári mohli  zmraziť vlastné čerstvé
potraviny. Predtým sa v mrazničke mohli skladovať iba potraviny kúpené už zmrazené.

Chladnička, ľadnička, mrazničky
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